

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2025年4月

30

星期三

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版

国内统一连续出版物号：  
CN 11-0082  
邮发代号：1-47  
第14656期



图片新闻

4月29日，成都世运会倒计时100天。当前，各项筹办工作已全面进入冲刺阶段，赛会将于8月7日至8月17日在成都举行。图为成都天府广场的成都世运会倒计时100天电子装置。  
新华社记者 王曦摄

## 以强大体育正能量为推进中国式现代化凝心聚力

# 2025年全国体育宣传文化工作会议召开

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报报道组

体育总局系统认真组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，推动让党员、干部在参观中将精神洗礼转化为行动自觉，锤炼坚强党性，加强队伍作风建设，提升团队凝聚力。

正面激励 坚定奋斗目标

体育总局训练局荣誉馆是全国爱国主义教育示范基地，是国家队运动员进行“祖国在我心中”主题活动的重要课堂、青少年爱国主义教育的重要阵地、中国体育对外交流的重要窗口。日前，中国足球职业联赛联合会全体人员走进训练局荣誉馆，接受了一次深刻的体育精神洗礼。

中足联党员、干部通过参观，感受到中国体育从一穷二白到如今全面繁盛的历程，感慨万分。“体育是国运的一面镜子，充分展现了新中国成立以来体育的伟大历程，自豪感油然而生。同时我们也清醒看到，足球行业的成就在其中并没有占很大比重，‘三大球’的发展还无法满足党和人民的期待，希望能够通过我们的努力，在荣誉墙上写下足球的名字。”中足联员工说道。

参观结束后，大家纷纷表示，要将体育精神融入日常工作，以更加饱满的热情和昂扬的斗志，为职业联赛事业的发展贡献力量。此次参观之行，不仅是一次视觉盛宴，更是一次精神洗礼，对提升队伍凝聚力和战斗力起到积极推动作用。

中足联自1月23日成立以来，坚决扛起职业联赛改革发展的政治责任，紧紧围绕“努力办好人民满意的职业联赛”的中心目标，加强作风建设，筑牢忠诚干净担当本色。此次参观见学是中足联举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重点内容，回顾奋斗历史，牢记初心使命，凝聚奋进力量。

反面镜鉴 筑牢思想防线

自剑心党委为落实全面从严治党政治责任，以严实作风开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，近日组织中心及相关协会党员、干部参观北京市全面从严治党警示教育基地。全体党员、干部认真观看了“习近平总书记的告诫”主题短片，参观了“挺纪在前、筑牢防线”“以案为鉴、知畏知止”“不忘初心、牢记使命”三大主题展区，在“一日改造生活”情景模拟区，体验了从“一念之差”到“一墙之隔”的巨大冲击，心灵受到了一次洗礼。全体党员、干部来到宣誓大厅，重温了入党誓词。

通过此次参观学习，党员、干部感受到思想的洗礼和心灵的震撼，对贪污腐败与清正廉洁两个截然不同的人生运有了直观深刻体会，更加坚定了“不忘初心、牢记使命”的理想信念，更加坚定了为实现体育事业高质量发展、加快推进体育强国建设奋斗目标努力前行的决心意志。

## 江苏体育产业跑出高质量发展“加速度”

——国家级“专精特新”小巨人体育企业系列报道之三

本报记者 张小可

体育领域国家级“专精特新”小巨人企业35家，数量居全国第一；拥有各类体育市场主体超过4.5万家，入选体育领域国家级制造业单项冠军企业数量位居全国前列。如今，江苏作为体育用品制造业大省，体育企业活力竞相迸发，已成为推动现代化强省建设的有力支撑。

深耕自主创新 企业铸就核心竞争力

车间工人熟练地将由高性能碳纤维精心制作而成的车架、前叉、坐管柱等自行车配件依次进行包装……连云港神鹰复合材料科技有限公司的打包车间内，一箱箱即将发往世界各地的高性能自行车配件整齐排列。

连云港神鹰复合材料科技有限公司是一家专业从事碳纤维自行车零部件及整车研发、设计、生产及销售的科技公司，是国内少数实现“材料研发—工业设计—终端制造”全产业链布局的科技企业。

科技创新是驱动企业实现跨越式发展的核心引擎，对此，连云港神鹰碳纤维自行车公司负责人有着深刻认知与坚定信念。“核心技术是企业的生命线，唯有攻克‘卡脖子’难题，才能真正掌握发展主动权，实现企业的长远突破。”凭借不懈努力，该公司目前已授权了70余件国家专利，其中发明专利16件。这些专利不仅是技术实力的见证，更成为企业在全域市场披荆斩棘的“利器”。

近年来，该公司围绕产品结构调整，重在科技创新，坚持技术引进与自主创新相结合、生产经营与科研相结合、技术创新和技术改造相结合，大力开发高技术含量的产品。“公司会继续加强碳纤维材料应用的设计开发能力，让国产碳纤维材料的应用更广、技术更扎实、市场更认可。在运动器材方面，将继续与专业团队捆绑，在应用中不断提升技术水平，让运动员拥有更好的应用体验。”该公司相关负责人告诉记者。

近年来，江苏立足制造业基础优势，培育出一批科技创新能力强、产品质量优的企业，为江苏工业经济高质量发展持续注入强劲动能。

(下转第二版)

## 运动无限 气象万千 成都精益求精做好世运会筹备工作

本报记者 卢苇

第十二届世界运动会将于8月7日在成都开幕，这是中国大陆首次举办世运会。自2019年成功申办以来，赛事组委会认真落实“简约、安全、精彩”的办赛要求，精益求精做好各项筹备工作，努力向全世界呈现一场“运动无限、气象万千”的世运盛会。

全面提升服务保障

自世运会成功申办以来，四川将党中央、国务院部署要求贯穿筹办全过程，在国家体育总局统筹指导和有关部委大力支持下，扎实推进各项筹办工作，围绕赛事需求，全面提升服务保障能力。

四川在8个赛区布局27个竞赛场馆(场地)，有序推进改造建设和设施配备；针对部分项目首次在中国大陆办赛的情况，提前对接规则标准，确保场地、器材符合要求；除需临时搭建的场地外，其余场馆均已开展测试演练活动。并按照“就近参赛和体验城市”的原则，设置运动员村A区和B区，构建以客群体验为中心，覆盖礼宾、抵离、交通、食宿、医疗等各环节的服务保障体系。

同时，赛事组委会还招募培训近万名大学生志愿者，布局500多个志愿服务站(点)，为比赛和客群活动提供服务。此外，开发的“世运通”应用程序也于今年2月上线运行，赛事期间将为参与者提供赛会资讯、气象交通等便捷服务。

举办世运会史上首次火炬传递

成都世运会将举办世运会史上首次火炬传递。此次世运会火炬传递将于7月26日开启，在成都、德阳、眉山3个城市进行，总里程11公里，传递点位涵盖多个文化地标，目前线路规划和现场踏勘工作已全面启动。整个传递过程将有120名火炬手参与其中。火炬手选拔工作已于3月启动，将从多类别中选拔，向基层劳动者倾斜，预计将于6月完成全部选拔。

此外，还有备受关注的火炬造型“竹梦”。赛事组委会相关负责人表示，其灵感源自三星堆青铜大立人像和竹子，与传递口号相呼应，配套组件设计方案已确定，预计7月初完成制作和测试。

27个场馆均为改建或临建

成都世运会始终秉持“简约、安全、精彩”的办赛理念，将节俭要求贯穿筹办全程。成都世运会在场馆建设上坚持“能改不建”原则，27个竞赛场馆均为改建或临建。改造过程中，采用绿色环保和可循环利用材料，以装配式、标准化模式建设，合理安排建设时序，减少对在营场馆的影响。赛后，场馆将统筹规划利用，向社会开放，为市民参与非奥项目和新兴项目提供便利。

在设备设施配置方面，成都世运会也遵循“能借不租、能租不买”原则，采用租借(利旧)与采购结合方式，降低器材购置成本。赛后，采购的竞赛器材也将用于体育事业发展。(下转第二版)

告读者

本报5月1日、2日、5日休刊。



赛事组委会供图

## 十五运男子中年组气排球预赛七强中脱颖而出

本报讯 经过3天57场激烈角逐，中华人民共和国第十五届运动会群众比赛气排球项目(男子中年组)预赛，日前在广西北海落下帷幕。湖北、辽宁、福建、湖南、山东、江苏、浙江七支队伍晋级决赛；湖北、辽宁、福建三支队伍分列本次预赛前三名。

本次比赛由国家体育总局群体司、国家体育总局排球运动管理中心主办，广西壮族自治区体育局、北海市人民政府承办。共有来自全国的21支省、市、自治区及行业体协代表队参赛，最终成绩位列前七名的队伍获得决赛阶段资格。

本次比赛分为小组赛和交叉赛两个阶段进行。21支队伍根据抽签分成四组，其中A组包括江苏、青海、江西、火车头体协、吉林、云南；B组由山东、贵州、山西、福建、四川组成；C组包括黑龙江、甘肃、浙江、北京、湖北；D组由内蒙古、辽宁、广西、安徽、湖南组成。第一阶段小组赛采用单循环赛制，各组前两名晋

级八强。第二阶段淘汰赛进行了1/4决赛、半决赛和决赛的较量。虽然中年男子组比赛较青年组力量速度方面欠缺，但由于球员经验丰富，竞争仍然激烈。比赛过程争夺激烈，精彩场面上目不暇接。比赛也吸引了大批气排球爱好者到场观赛，“中国排协”“广西学青会频道”等平台对赛事进行了视频直播，进一步提升了赛事传播力。

在28日进行的冠军争夺战中，对阵双方战满三局，湖北队以2比1险胜辽宁队。在争夺第二名的比赛中，福建队2比0战胜湖南队。在争夺第五名的比赛中，山东队2比0击败江苏队。在备受关注的第七名争夺战中，浙江队经过激烈比拼，以2比0击败江西队，获得最后一个决赛阶段席位。

(苏畅)

十五运群众赛事活动